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Kastély: nem fizetett a Sura
Levonult az Architekton

a Schtissbergcr-kastóly födém-

-A megbízónk által szerződés­
ben foglalt munkadíj első részle­
te már a teljes födémszerkezet be­
fejezéséhez sem volt elegendő - 
nyilatkozta lapunknak Gergely 
Zsolt kereskedelmi igazgató. - A 
műemlék további károsodásá­
nak megelőzésére saját forrásból 
befejeztük a munkát, egyúttal 
megerősítettük az ideiglenes alá­
támasztásokat is. A tetőszerkezet 
cseréjéhez nagyságrendekkel 
több pénzre van szükség, s erről 
levélben tájékoztattuk megbízón­
kat, valamint a Kulturális Örök­
ségvédelmi Hivatalt. Jelenleg egy 
biztos: az új födémszerkezetnek

::
köszönhetően a kastély nem fog 
beázni.

A fentiek nem azt jelentik, 
hogy a tulajdonos egy ideig nyu­
godtan alhat a túrái kastély hely­
zete miatt. Igaz, a polgármesteri 
hivatalban nem értik, hogy az 
évek óta tartó huzavona ismere­
tében a KÖH miért csupán ma­
gyarázatkérő levelet küldött a 
Sura jogi képviselőjének. A cég 
továbbra is többmilliós adóhát­
ralékkal tartozik Túrának, és ha 
továbbra sem fizet, a város a ha­
táridő lejárta után ismét elindítja 
az árveréssel végződő behajtási 
folyamatot. H. Sz.
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Újjáéledt a túrái 
polgárőrség

Tavasszal, a felújítás 
kezdetén még minden 

rendben volt
Balázs Gusztáv felvétele

Új kistérségi körzethatárok lesznek
Megszűnik a Galgamenti 

és Gödöllő Környéki 
Önkormányzatok Társulása

Híresvárosi
Vigadalom
részletes program a 9. oldalon

Augusztus utolsó szombatjára 
tanácskozásra hívták össze a vá­
rosunkban tevékenykedő pol­
gárőröket. Szilágyi József elnök 
távollétében két helyettese, Lelik • 
Tamás és Szabó Zoltán vezette le 
a megbeszélést, melynek fo té­
mája a szervezet további műkő1 
déséhez szükséges tennivalók 
egyeztetése volt. A tanácskozás 
vendége volt Korsós Attila alpol­
gármester, aki szinte mindegyik 
gyűlésükön részt vesz.

A jelenlévők egyetértettek ab­
ban: nem helytálló az a megálla­
pítás, miszerint a bűnözők az 
utóbbi időben visszafogták ma­
gukat Túrán. Néhány hónapja vi­
szont újra működik a polgárőr­
ség, melynek tagjai a közeljövő­
ben szakmai továbbképzésen 
vesznek részt. Ennek keretében 
az aszódi rendőrőrs hivatásos 
munkatársaival közös járőrszol­
gálatot fognak teljesíteni, ezután 
a tesztlapos beszámoló dönti el, 
kielégítő-e a csapat tagjainak fel­
készültsége. (folytatás a 3. oldalon)

A fenti hír a lapzártánk után 
megjelent Aszódi Tükörben ol­
vasható, ugyanis a szétválás té­
nye az aszódi képviselő-testületi 
ülés egyik napirendi pontja volt. 
A cikk szerint a társulás meg­
szüntetése elősorban a Belügy-

minisztérium 2002-ben indított 
IDEA-programjának köszönhe­
tő, amelynek végrehajtásával az 
önkormányzat és a kistérség fe­
ladatköreinek kiszélesítését, 
egyúttal ezen közigazgatási egy­
ségek átalakítását tűzték ki célul, 
hogy azok a jövőben várható fe­
ladatok ellátására is alkalmasak 
legyenek. A társulás kettéválását 
az abban résztvevő önkormány­
zatok közül jónéhány állítólag a 
túlzott Gödöllő-centrikusság, 
valamint a szervezetnek a har­
mincezres város számára a tag­
társaknál több előnyt jelentő mű­
ködése miatt is támogatta.

(folytatás a 3. oldalon)

A tartalomból
Vigyázó Kör: 
Rozi néni 

száz esztendős
(8. oldal) ’

A túrái cserkészek 
Jubileuma

Táborozás a Mátrában
(10-12. oldal)
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Felújításra vár az óvodának helyet
Az augusztus 26-i képviselő­

testületi ülésen az évente tartandó 
intézményvezetői beszámolók 
sorában ezúttal a két túrái óvoda 
vezetői következtek. Gólya Ist­
vánná, a 113 férőhelyes, öt cso­
porttal működő I. számú Nap­
köziotthonos Óvoda vezetőjének 
beszámolójából kiderült: szep­
temberben 128 gyermekkel vág­
nak az új nevelési évnek. Tavaly 
250 ezer Ft-ot nyertek pályázaton 
mozgásfejlesztő eszközök be­
szerzésére. A legjelentősebb ese­
mények között említette az asz­
talok és székek egy részének le­
cserélését (neszben fél évszázados 
bútorokról van szó; az utolsó 
jelentős bútorvásárlás 1976-ban 
volt) és a többi átmázolását me­
lyet a dajkák végeztek el. Gólya 
Istvánné sajnálatos tényként em­
lítette a gyakori betöréseket: az 
illetéktelen behatolók legutóbb 
augusztus 11 -én ötvenezer Ft kárt 
okoztak. Kérte a képviselőket a 
nagy felzúdulást kelteti strand- 
terület/játszótér-ügy mielőbbi 
megnyugtató megoldására.

Az ősztől 177 kisgy ermek in­
tézményi neveléséről gondosko­
dó II. számú Napköziotthonos 
Óvoda 2002-ben 400 ezer Ft pá­
lyázati pénzt, valamint 107 ezer 
Ft saját forrást fordíthatott neve- 
lömunkát segítő eszközök vásár­
lására. A bútorok felújítása ill. 
vásárlása itt is napirenden van, 
az óvoda felújításra szoruló esz­
közeit, játékait és épületelemeit - 
a másik óvodához hasonlóan - a 
munkatársak és esetenként a 
szülők együttműködésével vég­
zik. Szilágyi Józsefié óvodave­
zető felhívta a grémium figyel­
mét az omladozó jegyzőházra, 
amelyben Ötven óvodást foglal­
koztatnak. Az épületet a Fejlesz­

tési Bizottság évekkel ezelőtt 
tartott szemléjén megfogalma­
zott vélemény szerint nem érde­
mes felújítani, az óvoda bizton­
ságos működtetéséhez az épü­
letet mielőbb szakemberrel kel­
lene megvizsgáltatni.

Kálna Tibor és Kuti József 
képviselők az általuk vezetett bi­
zottságok nevében is nagyrabe­
csülésüket tolmácsolták a két in­
tézmény munkatársainak a ma­
gas szintű szakmai munkáért és 
a város kulturális életében való 
aktív szerepvállalásukért.

A köztisztviselők jogállásáról 
szóló törvény módosításával 
összefüggésben felül kellett 
vizsgálni az e témára vonatkozó 
helyi rendeletet. A Pénzügyi Bi­
zottság javaslatára 2004. január 
1-töl a középfokú végzettségű 
köztisztviselők legfeljebb 10%, 
míg a diplomások - a maximá­
lisan adható 30% helyett - 15% 
alapilletmény-kiegészítést kap­
hatnak. A négy főt érintő vezetői 
pótlék mértéke legfeljebb 10%. 
A polgármesteri hivatalban fog­
lalkoztatott köztisztviselők szo­
ciálisjóléti és egészségügyi jut­
tatásait szabályzó rendelet szep­
tember 1 -jétöl hatályos.

A július l-jén életbe lépett tör­
vény alapján változott a polgár­
mesterek és a képviselők illet­
ményét meghatározó táblázat. Az 
illetményalap mindkét esetben 33 
ezer Ft A körzetközponti fela­
datokat ellátó Túra esetében a pol­
gármester fizetését alakító szor­
zószám a testület döntésétől füg­
gően 12,5-13,5. A Pénzügyi Bi­
zottság javaslatára a testület a mi­
nimális szorzót (12,5) és a beve­
zetés végső határidejét (2004. ja­
nuár 1 -jét) szavazta meg, így ak­
kortól Tóth István polgármester 

havi illetménye bruttó 412.500 Ft 
lesz. A túrái képviselők esetében a 
szorzó 2,8, ezért január 1-től tisz­
teletdíjuk felső határa bruttó
92.400 Ft lehet; erről várhatóan 
október elején döntenek.

Tóth Sebes Jánosné gyámügyi 
előadó részletes írásos anyagot 
állított össze az önkormányzat 
gyermekjóléti és -védelmi tevé­
kenységéről. A beszámoló sze­
rint évente közel nyolcszáz túrái 
gyermek részesül rendszeres 
gyermekvédelmi támogatásban 
(a 0-18 év közötti túrái gyerme­
kek száma 1747!), amely 41,4 
milliós kiadást jelent. (Az önkor­
mányzat ennek 75%-át igényel­
hette vissza az államtól.) Egy­
szeri, 4.200 Ft támogatást 274 
családban 475 gyermek kapott, 
míg beiskolázási támogatásra
516.400 Ft-ot fordítottak. 83 
óvodás, illetve 150 iskolás gyer­
mek részesült különféle kedvez­
ményű közétkeztetésben; ezen 
kedvezmények összege 2002- 
ben közel ötmillió Ft-ot tett ki. A 
grémium két szociális ügyekért 

Szeptember 21-én felszentelés
Átadás előtt áll 

az új túrái ravatalozó
A túrái régi temetőben már alig van szabad parcella, ezért 

sokan érdeklődtek afelől, mikor nyílik az új temető? A Vác- 
szentlászlói út mentén befejezéshez közelednek az új temető és a 
ravatalozó épületének munkálatai. A területet bekerítették, a 
parkosítás java azonban még hátravan.

A polgármesteri hivatalban megtudtuk: a ravatalozót a tervek 
szerint szeptember 21-én szenteli fel Lukács András apát-plé­
bános.

felelős vezetője, Korsós Attila 
alpolgármester és Békési István, 
az Egészségügyi és Szociális Bi­
zottság elnöke nagyrabecsülését 
fejezte ki a gyámügyi munka­
társak áldozatos munkájáért.

Ugyancsak elismerte a testület 
a hét település szociális munká­
ját összehangoló Túrái Gyer­
mekjóléti Szolgálat elmúlt évi 
tevékenységét, ugyanakkor több 
képviselő hiányolta Sólymos i 
Imre intézményvezető beszámo­
lójából a konkrét számokat. A 
beszámoló készítője a Központi 
Statisztikai Hivatal adataival 
szóban kiegészítette beszámoló­
ját. A térségben az elmúlt évben 
közel háromszáz gyermek- és 
fiatalkorúval foglalkoztak, köz­
tük tizenegy túráival. Képzési 
programjaikban közreműköd­
nek a környező települések 
szak intézményei, az Open So- 
ciete Institute, az Országos 
Foglalkoztatási Közalapítvány, 
a Kontakt Alapítvány, valamint a 
Pest Megyei Munkaügyi Köz­
pont.

Hidi Szilveszter felvétele
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adó jegyzőház
Jelentős PHARE-pályázati 

összegért folyamodhat a Hevesy 
György Általános Iskola. Kedve­
ző elbírálás esetén a harmincmil­
lió forintot - melynek elnyerésé­
hez 10% önrész szükséges - első­
sorban a Köztársaság úti iskola­
épület tetőtéri tantermeinek kor­
szerűsítésére, mindenekelőtt lég­
kondicionálására fordítanák. A 
pályázathoz szükséges három­
millió forintos önrészt a testület 
egyhangú lag megszavazta.

Kisebbfajta vihart kavart a 
szeptember 6-i Konya-parki vá­
rosnapi rendezvény^ illetve az 
ehhez kapcsolódó Fiatal Váro­
sok Találkozója Önkormányzati 
támogatásának megszavazása. 
Az egymilliós költségkeret - bár 
annak idején a művelődési ház 
vezetője is kérte a testületet - 
nem került be Túra idei költség­

■
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Turai kábeltévé 
-íy szereplővel

Úgytúmk^ elmozdult a holt­
pontról a mindeddig tervszán- 
ten létező turai kábeltelevízió 
helyzete, A fővárosi székbeb ú 
GENORAX Kft tulajdonosi 
hozzájárulási kérelemmel 
fordult a túrái önkormány­
zathoz.

A cég az elektromos szolgál­
tató oszlopain kiépttendőliáló- 
zaíán eleinte húsz, később to­
vábbi negyven tévécsatornát 
juttatna el az előfizetőkhöz. A 
hálózat a későbbiekben inter­
netes és egyéb adatforgalomra, 
tófigyelő riasztóra! ar
működtetésére, valamint helyi 
kábettetefón szolgáltatás beve­
zetésére is lehetőséget fog biz­
tosítási. A testület megadta tu- 
lajdcrtosi ‘hnzzájánttösi. amely

ségesiípftésögyi és közterfilet- 
hwpnáiari engedélyek igény­
lése álói.

A grémium megbízta Gye- 
nes László alpolgármestert és 
PtZbiás Sfitó képviselőt az 
egytállal ásák folytatá­
sára.* 

vetésébe. A hasonló helyzetek 
elkerülésére Baranyi Károly 
képviselő hangsúlyozta: ragasz­
kodik hozzá, hogy' a következő 
költségvetésbe a városnapi ün­
nepség mellett a május 1-jei és 
az augusztus 20-i rendezvények­
re is tervezzenek be megfelelő 
összeget. Többen értetlenségük­
nek adtak hangot, miszerint ké­
sőn állt össze a nap programja. 
Kálna Tibor képviselő önkriti­
kusan megjegyezte: a túrái ün­
nepségek hátterének megszer­
vezése a rendszerváltás óta 
egyik testületnek sem volt erős­
sége. Tóth István polgármester 
szerint a program összeállítása 
azért maradt az utolsó pillanatra, 
mert a művelődési ház veze­
tőjének szabadsága idején a hi­
vatal nem akart "keresztbe szer­
vezni”. ■

Újjáéledt a túrái polgárőrség 
Huszonketten

a közrend védelmében
(folytatói az /. oldalról)

Részletesen megvitatták a 
szeptember 6-i Híresvárosi Viga­
dalom biztosításával kapcsolatos 
tennivalókat. Egyeztették, ki, mi­
kor és hol tud helytállni. Szóba 
kerültek az egyéb rendezvények, 
valamint a rendőrséggel és a 
Kövi-Sec Bt-vel kialakított 
együttműködéssel kapcsolatosan 
rájuk váró feladatok is. Az alpol­
gármester kérésére a túrái pol­
gárőrök arra is vállalkoznak, 
hogy segítenek eljuttatni a város 
rászorultjainak azokat az eszkö­
zöket, amelyeket az önkormány­
zat kapott az aszódi Petőfi Gim­
názium kollégiumától.

A legnehezebb kérdések náluk 
is anyagi jellegűek. Sajnos még 
mindig nem történt meg a Turai 
Polgárőr Egyesület cégbírósági 
bejegyzése, így nem fordulhatnak 
anyagi segítségért a szponzorok­
hoz A pénzszűke enyhítésére 
olyan javaslat is elhangzott, hogy 
nagyobb családi rendezvények 
biztosítását is lehetne vállalniuk. 
Az egyik legfontosabb kérdés: a 
turai polgárőröknek mikor lesz

Új kistérségi körzethatárok lesznek
Megszűnik a Galgamenti 

és Gödöllő Környéki
••
Önkormányzatok Társulása
(folytatás az /. oldalról)

A regionális székhely mint 
rang jelenleg elsősorban presz­
tízst jelent, önmagában nem jár 
anyagi előnnyel: a kistérségi fe­
ladatok ellátására adott állami 
kvóta kevesebb e feladatok ellá­
tására szükséges összegnél, 
mondta Bugyin József polgár­
mester. Az aszódi városvezetők 
már most bizonyosak városuk 
kistérségi székhellyé történő 
kinevezésében, ám ez bár 
Aszód adottságai több szem­
pontból kedvezőbbek Túráénál 

egyelőre nem eldöntött tény.

-Nyilvánvaló, hogy az aszódi 
statisztikai kistérség a két város 
miatt kétpólusúnak mondható - 

saját közlekedési eszközük - vagy 
ha ez egyelőre elérhetetlen, mikor 
vehetik igénybe az ön kormány­
zat már meglévő járműveinek va­
lamelyikét.

Sajnos az önkormányzatnál a 
polgárőrök új, feliratozott mellé­
nyének kifizetése is gondot jelent, 
ami így fejénként háromezer fo­
rinttal terheli meg a tagok pénz­
tárcáját. Korsós Attila elnézést 
kért az anyagi problémákért, egy­
úttal az önkormányzat nevében 
nagy tisztelettel mondott köszö­
netét a polgárőrség tagjainak ön­
zetlen helytállásáért.

Takács Pál

Új falugazdász 
Túrán

Szeptember 1-töl új falugaz­
dász tevékenykedik Túrán. 
Ruszkai János szerdánként 13- 
tól 16 óráig tart fogadóórát a Vá­
rosüzemeltetés épületében (a 
Kónya-tó mellett). ■ 

reagált a hírre Tóth István pol­
gármester. - A kisrégió polgár­
mesterei fogják eldönteni, me­
lyik város lesz a kistérség köz­
pontja.

Esélylatolgatás gyanánt Tóth 
István diplomatikusan annyit 
mondott: elképzelhetőnek tartja, 
hogy a kistérségi feladatok ellá­
tását a két város 2004-től meg­
osztva koordinálja. Túrának eb­
ben már van gyakorlata, hiszen a 
megszűnöfélben lévő társulás 
egyik kistérségi menedzseri iro­
dája korábban a túrái polgármes­
teri hivatalban kapott helyet.

H.Sz.

Tájékoztató
Telefonos 
előjegyzés 
az Okmány­

irodában
Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfe­

leinket, hogy az Okmányiroda a 
színvonalas ügyintézés és a vá­
rakozási idő csökkentése érde­
kében, a Belügyminisztérium 
kezdeményezésére 2003. 
szeptember 1 -tői bevezeti a tele­
fonon történő ügyfél-előjegyzé­
si rendszert.

Előjegyzést - kísérleti jelleg­
gel - keddi napokra a 06-28/581 - 
023-as telefonszámon lehet 
kérni.

A keddi napok kivételével hét­
főn, szerdán és csütörtökön 8- 
15 óráig készséggel állunk az 
előjegyzést nem kért ügyfeleink 
rendelkezésére.

Túrái Okmányiroda

írjon nekünk!
< Tural Hírlap Szerkesztősége
■ 2194 Túra, Bartók Béla tér 3. 

e-mait
í rhplusz@rhpluszvideo.hu
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Megújult aTabán úti iskola

Köszönet Köszönet-

Rendőrségi hírek: nyugodt augusztus

Az iskolakezdés miatt
fokozott figyelemre 

van szükség az utakon
Az augusztusi forróságban fogta és kihallgatta a két bűnöst, 

úgy látszik, a bűnözők is ellus- akiket rövidesen vád alá helyez- 
tuitak: mindössze két túrái vo- nek.

ATabán úti iskola tanítójaként 
mondok köszönetét mindazok­
nak, akik részt vettek iskolánk 
felújításában. Ezen munkálatok 
során olyan állapotot sikerült 
megszüntetni, amely a mai kor 
elvárható színvonalának talán a 
küszöbéig sem ért.

Köszönetét kell mondanom 
az Önkormányzatnak, a Testület 
két tagjának: .Vagy Tóth István­
nak és Baranyi Károlynál akik 
a tennivalók felmérése során át- 
érezték az ügy fontosságát, az 
iskolánkban tanuló 250 gyer­
mek helyzetét és a változtatás 
szükségességét.

Miután a szűkös lehetőség be­
határolta a felújításra fordítható 
összeget, nagyon fontos volt a 
költségkímélő megoldások meg­
találása. Vállalták és feladatuk­
nak tekintették a munkafeltételek 
biztosítását, a felhasználásra ke­
rülő anyagok legolcsóbban törté­
nő beszerzését, a munkák szer­
vezését, ellenőrzését.

Alkalmam volt megtapasztalni 
napi gyakoriságú megjelenésüket 
és közreműködésük gyakorisá­
gát.

Köszönöm a két alapítvány je­
lentős támogatását.

Köszönöm a szülök és a gye­
rekek hozzátartozói által végzett 
eredményes és kitartó munkát. 
Sokat segítettek, jó érzés volt 
velük közösen dolgozni.

A Tabán úti nevelök tenni aka­
rását munkáját példa értékűnek 
tartom.

Túra, 2003.08.31.
Tóth Jánosné

nyilvánítás
A Kulturális, Oktatási és Sport­

bizottság valamint a Képviselő- 
; testület bizottságainak vezetői 

köszönetüket és nagyrabecsülé­
süket fejezik ki mindazon szü­
lőknek, vállalkozóknak és pe­
dagógusoknak, kik a szervező­
munka, illetőleg a tevőleges vég­
rehajtás során hozzájárullak a Ta­
bán úti és az Iskola úti iskola­
egységek felújításához.

Az alábbi személyeknek és 
közösségeknek - meghatározó 
szerepük miatt - kiemelten is 
megköszönjük nagyvonalú és 
önzetlen segítségüket:

■ Tóth Jánosné és Tusor Erzsé­
bet tanítónőknek,

■ a Tabán úti és az Iskola úti is­
kola nevelői kollektívájának,

■ Tóth János és Kis András 
uraknak,

■ A Tornacsarnok és a Túrái 
Tanulókért Alapítvány min­
den támogatójának,

■ Szécsényi István, Bácskai 
Elemér, Pásztor Gábor, Vir- 
gancz Mihály, Szilágyi Lász­
ló, Nagy Tóth István és Laj­
tos János uraknak.

A névsor bizonyára nem teljes, 
hiszen valamennyi résztvevő 
munkája és felajánlása nélkülöz­
hetetlen és példaértékű volt.

Túra, 2003. szeptember 1.
A legőszintébb elismeréssel és 

tisztelettel:
Kálna Tibor 

bizottsági elnök 

natkozású bűnügyet jegyeztek 
fel a rend őrei az eseménynap­
lójukba.

Az egyik egy színesfém lopás, 
amelyet a MEH-telep kárára kö­
vettek el ismeretlen elkövetők. 
Innen összesen 96 ezer Ft érték­
ben tulajdonítottak el rezet.

Nem maradt ismeretlen vi­
szont annak a két tettesnek a ki­
léte. akik a vasútállomás köze­
lében egyz személy kezéből kira­
gadták a pénztárcáját és elme­
nekültek vele. A sértett jó sze­
mélyleírást adott róluk, ráadásul 
az egyik támadóját látásból is-
merte is. A rendőrség azóta el- R. Z.

Kell még segítség...

Szerkesztőségünk júliusi fel­
hívása sajnos keveseket moz­
gatott meg, így a József család 
május végén összeomlott tető­
szerkezetét csak részben sike­
rült pótolni. A megsegítésükre 
nyitott számlán eddig csupán 
mintegy 150 ezer Ft gyűlt össze.

Mint az felvételünkön is lát­
ható, az épületen felállított tető­
szerkezetet OSB-lapokkal és fó­

Következő lapzárta: szeptember 26.

Következő megjelenés: október 3.
_______________________________________________________ s

A rendőrség arra kéri az autó­
sokat. hogy kalkulálják be, reg­
gelente és dél környékén az is­
kola környékén - a tanév meg­
kezdődésével - jóval több gya­
logosan vagy kerékpárral közle­
kedő gyermekre lehet számítani. 
Vezessenek figyelmesebben és 
körültekintőbben a megszokott­
nál. A rendőrség ígéri: amennyi­
ben a létszámhelyzet engedi, 
reggelente az iskola környékén 
rendőri irányítással igyekeznek 
biztonságossá tenni a diákok 
gyalogátkelőhelyen való áthala­
dását.

liával fedték le, ami egy erősebb 
zivatarban sem állja sokáig útját 
a csapadéknak.

Kéijük Kedves Olvasóinkat, 
lehetőség szerint támogassák a 
József család otthonának helyre­
állítását A pénzadományokat a 
Túrái Takarékszövetkezetnél ve­
zetett 65900107-13026420 szá­
mú számlára váiják. Köszönjük!

4 2005. SZtPTfMbfP Wfll WLflP



SKODA. VÁLTSON VELÜNK

PROGRAMHEGYEK A SKODÁNÁL

Nyílt hétvége: szeptember 6-7.
Igazán kellemes kikapcsolódásra számíthatnak mindazok, 
akik ezen a két napon ellátogatnak márkakereskedésünkbe. 
A Fabia akciók, a különleges beszámítási lehetőség, a teszt­
vezetések, valamint a modellbemutatók tetejébe még egy 
vará/slatos ausztriai nyereményút is varja az érdeklődőket. 
Kerekedjen fel1

Az Ön Skoda-márkakereskedóje:
Patócs Autóház • 2100 Gödöllő, Rigó u. 10. 
Tel.: (28) 515-710, Fax: (28) 515-720 
www.patocsauto.hu
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SUZUKI ^S.

2.0TDGKANDV1TAR.ÍK 

500.000.- Forint 
értékű ajándékokkal.

Suzuki JinmyCabrio 4WD
4.19O.OOO.- Ft-tól.
Új és használt autók 10 %-tól!!! 

13 GC Ignisek azonnal átvehetők! 1!!

LIANASEDAN 1.6 GLX 
automataváltóval, klímával, 
extra felszereltséggel most 
300.000.- Forint 
árkedvezménnyel.

Swiftek Sedanok Wagon R+-ok. kamatmentes 
hitelre raktariíészletrol
(egyes műdellekajÍDdékldíniávaJ.

$ A juí sstóak.
Hatvan, Móra F. U. 6. Tel./Fax: 37/344-392, 541-518 

M3 Bag, Dózsa Gy. U. 6. Tel./Fax: 28/504-110,504-111 
Mail: Suzuki60@axelero.hu
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„Mi az, hogy ideges?"
100 esztendő örömei és gondjai

Az emberiséget m indig izgat­
ta, hogyan lehetne meghosz- 
szabbítani az emberi életet Tü­
dősök ezrei fáradoznak azon, 
hogy megtalálják a lehetőséget 
az ember életének bővítésére. E 
kutatások eddigi összegezhető 
legfontosabb eredménye falán 
az, hogy az egészséges életmód 
semmiképpen sem hanyagol­
ható el ebben a törekvésben.

Amikor századik születésnap­
ja előtt néhány nappal felkeres­
tem Rozi nénit, tulajdonképpen 
ezt a kérdést szerettem volna 
feltenni neki, hogy mi a hosszú 
élet titka.

Mégis elmaradt ez a kérdés. A 
vele való beszélgetés, kiegyen­
súlyozott, nyugodt, kedves egyé­
nisége megadta a választ a kérdé­
semre. Megnyugodtam, mert fen­
ti megállapításom az életmód je­
lentőségéről bebizonyosodott, sőt 
még ki is egészült azzal, hogy a 
hosszú életet biztosító egészséges 
életmód kialakítása vagy elha­
nyagolása tőlünk is függ.

Pásztor Sándor né született 
Szilágyi Rozália Túrán, 1903. 
augusztus 29-én csodálkozott rá 
először a világra. A Pásztor csa­
lád immáron negyedik gyerme­
két köszönthette. Szülei gazdál­
kodó emberek voltak, így gyer­
mekkora, ifjú évei úgy alakul­
tak, ahogyan ezidötájt minden 
falusi családban.

Az ősi családi ház a templom 
szomszédságában volt, talán ez 
is hozzájárult, hogy életét a hit és 
a vallás töltötte meg hasznos tar­
talommal. Meglepő volt szá­
momra, hogy a vele való beszél­
getés idején nem én voltam az 
egyedüli látogató. Többek kö­
zött leánya, Kiss Józsefié, Pász­
tor Mária, aki egyben a gondo­
zója is, állandóan együtt van 
édesanyjával, lesi gondolatait, 
igyekszik kellemessé, széppé 
tenni jól megszolgált napjait.

Rozi néni félje nagyon korán 
- 45 éves korában - halt meg. 
Feleségének három gyermeket 
hagyott, közülük egy kéthetes 
korában elhunyt. Gábor és Má­
ria maradtak életben, az ő fel­
nevelésük hárult édesanyj ukra.

Aztán tovább bővült a család. 
Négy unoka, nyolc dédunoka és 
öt ükunoka gyűlik majd össze a 
nagy családi ünnepen, a száza­
dik születésnapon.

édesanyját elvesztette és ettől 
kezdve nővére nevelte.

Arról beszél aztán, milyen 
szép volt az, amikor vasárnap 
délután a házak elé kiültek az

- Nagyon szép fiatalságom 
volt. Ma is emlékszem Csörgi 
Verára, Maczkő Örzsire és Szi­
lágyi Rozira, ők voltak a barát­
nőim. Együtt jártunk templomba,

a fonós házba, szombatonként 
együtt csülköztünk, meg kiszala- 
dósat játszottunk.

Amikor rákérdezek, mi volt a 
kedvelt dala, azonnal válaszolt: 
Az, hogy "Édesanyám is volt 
nékem". Ez sem véletlen, hiszen 
mindössze 4 éves volt, amikor

Raksányi Ildikó tanárnőtől 
kaptuk az alábbi információkat, 
érdemes odafigyelni.

Az a sok rangos szereplés is­
kolánkban, városunkban és sok 
más településen tovább folyta­
tódik a 2003/2004-es tanévben 
is. Tovább él a Sissy Táncegyüt- 

idősebbek és kitárgyalták a fia­
talok cselekedeteit, szerelmeit.

A fiatalok még énekelve jártak 
végig az utcákon. Nem feled­
kezett meg a túrái búcsúról sem, 
amikor a sergőn hármasával áll­
tak a lányok, összefonódva, mert 
hát leülni a ráncos szoknyák 

tes, színpadra léphetnek a zene­
szólisták és csoportok, de az 
énekesekre is sok nagyszerű fel­
lépés vár.

Azok a tanfolyamok, amelyek 
mindenre előkészítenek októ­
berben indulnak, de jelentkezni 
szeptemberben lehet a tanárnő­
nél a 06-30-273-9271-es tele­
fonon este 19-21 óra között.

Tanfolyamok:

Zenei előképző óvodásoknak 
nagycsoportos kortól, heti egy 
alkalommal.

miatt nem lehetett.
Kedvenc eledele ma is a hús­

leves és a paprikás csirke, de na­
gyon szereti a süteményeket is.

Leánya, Mária elmeséli, hogy 
egyik alkalommal azzal a ké­
réssel fordult hozzá, hogy van-e 
itthon Szent János kenyér? (Va­
lószínűleg a vajas kenyérre gon­
dolt, de egy kissé megtévedett.)

-Amikor azt mondtam neki, 
hogy nincs, akkor megállapítot­
ta. hogy nagyon szegény asz- 
szony vagyok.

Fiúgyermeke, Gábor egyszer 
megkérdezte tőle, hogy talán 
ideges, amiért hallgatagon ül 
egy jó ideje.

- Ideges? - kérdezett rá Rozi 
néni.-mi az?

Azt is elmondják gyermekei, 
hogy a vasárnapi öltözködés már 
fél nyolckor elkezdődött és pon­
tosan féltízig tartott. A templom­
ba csak gondosan, szépen felöl­
tözve tudott elmenni.

Nagyon türelmes asszony 
volt. Pedig a gyermeknevelés 
mellett nagyon sok egyéb dolga 
is akadt. Jó 30 éven át egyedül 
művelte az a 600 négyszögöles 
kertet, amelynek terméseit egye­
dül hordta fel a Garai piacra. Ter­
mészetesen vonattal, hiszen a 
félje egykor vasutas volt

Mit lehetne még ehhez hozzá­
tenni? Örömökkel és gondok­
kal, sok munkával teli élet áll 
mögötte, amelyre nagyon büsz­
ke lehet nemcsak ő, hanem a le­
származottai is.

A szerkesztőség nevében kí­
vánjuk Rozi néninek, hogy a to­
vábbi évei is teljenek egészség­
ben, boldogságban!

Takács Pál
♦

(Rozi nénit születésnapján az 
önkormányzat nevében Tóth 
István polgármester és Erdély iné 
lmró Ildikó irodavezető köszön­
tötte - a szerk. megjegyzése)

Modem táncok szintén óvo­
dásoknak már középső csopor­
toktól, heti egyr alkalommal.

Társastánc tanfolyam 16 
éves kortól, heti 2 órában.

A tanfolyamok végén bemuta­
tók, közben szereplési lehetősé­
gek! Téged is várnak!

A zeneiskolai év szeptember­
ben indul szolfézs, zongora és 
régi tánc szakon. Ide is sok je­
lentkezőt várnak!

Takács Pál
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16.00-17.10

Maskarás felvonulás Pesty Party

ÁTTÉGC Szénási Tibor (Tosko)

18.30:
Budapesti 
Utcaszínház:

Ludas

10.30 (Bartók Béla

17.20:

Galgamenti

Fiatal városoí
Ernőd, Kereke]

és barátai
WQ&anw

20.30: sztárvendégünk.
- A.'

Túra és
GaiqahéViz 

amatőr művészeti 
csoportjainak

1UU
eptcmbci o
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zata, a Tű

10 éves a túrái Kaszap István Cserkészcsapat

Barangolás a Mátrában, a XIX
Az idei, jubileumi cserkésztábor július 5-töl 15-ig 

tartott a Mátrában, pontosabban a Mátraalmástól 
néhány kilóm éterre lévő Borzagos-réten. A szükséges 
felszerelést, a csomagokat néhány nappal a tábor 
kezdete előtt egy’ teherautó vitte a helyszínre. A szák 
lftással egyidőben kezdte el a tábor helyének előké­
szítését a Kitti István fenntartó bizottsági elnök által 
vezetett „előőrs”. Felépítették a táborhoz szükséges 
közösségi helyiségeket: konyha, vizesblokk stb. A 
tábor kialakítására szigorú előírások vonatkoznak, 
melyek engedélyezését az ÁNTSZ és a Cserkészszö­
vetség adja ki, és alkalmanként ellenőrzi a végre­
hajtást

A „félkész” táborhelyre érkezett meg július 5-én, 
szombaton délelőtt a csapat többi tagja. Az út nagy 
részét busszal, de az utolsó néhány kilométert már 
gyalog tettük meg. Első feladatunk, mint mindig, a 
lakósátrak felhúzása volt, majd délután Barczi Zsolt 
csapatparancsnok utasításának megfelelően megtörtént 
az első zászlófelvonás és a tábor izgalmas kerettör­
ténetének ismertetése.

A cserkésztáborról tudni kell, hogy erre a cserkészek 
egész évben készülnek. Úgy is lehetne fogalmazni, 
hogy a tábor az egész évi cserkészmunka gyakorlati 
megvalósítása. A tábornak van valamilyen kerettör­
ténete. 2000-ben, államiságunk ezer éves évfordulóján 
például az államalapításról emlékeztünk meg; 2001- 
ben a tábor 1848 szellemében került megszervezésre 
Felsötárkányban, a Lambot vadászház közelében. 
2002-ben a bujáki vár tövében táboroztunk, ahol a 
kerettörténet a XV-XVI. századba nyúlt vissza, amikor 
is rendkívül „eseménydús” volt a vár története. Az idei 
tábor kerettörténete a XIX. századi betyárvilághoz kap­
csolódott.

A cserkészet elsődleges célja a fiatalok lelki és fizikai 
adottságainak, valamint szociális érzékének kifejlesz­
tése. Elő szeretné segíteni, hogy a fiatalok jellemes 
egyéniségként értékes és hasznos tagjai legyenek a he­
lyi közösségnek, a nemzetnek és az emberiségnek: em- 
berebb emberré, magyarabb magyarrá váljanak. Fontos 
célja a magyar nép kultúrájának és történelmi hagyo­
mányainak ápolása. A kerettörténetek is ezt szolgálják.

„A cserkész alapelv: istenhitre alapozott neveléssel 
rávezetni a fiatalokat a lelki és szellemi értékek meg­
becsülésére, életükben és környezetükben azok meg­
valósítására. Módszere: a folyamatos, lelkiismeretre 
hallgató önnevelés. Oktatás módja: a tevékenység. " A 
tábori életben vannak mindennapos, rendszeres felada­
tok, s vannak programok, melyekben fontos szerepet 
kap a kerettörténet. így volt ez az idei táborban is.

A vasárnap délelőtt játékokkal telt el, majd délután 
indult az első túra, a Három falu templomát néztük meg 
Mátraszentimre közelében. A hétfő és a kedd „kézmű­
ves nap” volt Dolányi Anna óvónő irányításával. A 
lányok betyárbabákat, a fiúk karikás ostorokat készí­
tettek. Készültek még nyakláncok, kulcstartók, kar­
kötők, sőt pénztárca is. Köszönjük Nusi néninek, hogy 
velünk töltött két napot; várjuk jövőre is!

Szerdán Szabó Lajos erdömémök erdei iskola-prog­
ramot vezetett cserkészeinknek: túra keretében mutatta 
be és magyarázta el a Mátra növény- és állatvilágát, an­
nak főbb jellemzőit. Kicsik és nagyok egyaránt érdek­
lődéssel hallgatták előadását. Csütörtökön a fiatalabb 

cserkészek térképészeti ismereteiket gyarapították, míg 
a nagyobbak számháborúztak. Minden este volt tábor­
tűz, de a csütörtöki tábortűz egy humoros jelenete miatt 
valószínűleg jobban megmarad mindannyiunk emléke­
zetében. A jelenetet a roverek (16 évnél idősebb cser­
készek) adták elő, név szerint: Kis András, Gólya 
Tamás, Tóth Péter, Fekete Zoltán és Nemes András. Az 
általuk írt jelenet, valamint alakításuk hatalmas sikert 
aratott.

A következő nap székelykapu makett készítésével 
kezdődött, majd az alaki gyakorlatozással folytatódott: 
először őrsi, majd csapat szinten. A délután számhá­
borúval telt el a kerettörténet szellemében: négy betyár 
elrabolt egy-egy lányt a táborból, s a csapatnak kézre 
kellett keríteni a rablókat. (Igyekeznünk kellett, mert 
addig nem kaptunk vacsorát...)

Szombaton délelőtt csapatszinten volt térképészeti 
oktatás, majd önálló őrsönként ebédfözés bográcsban: 
lecsó volt a menü. (Ez volt már a harmadik önálló főzés; 
először rablópecsenyét, másodszor paprikás krumplit 
készítettek az őrsök). Délután a szülök látogatták meg a 
tábort és egy hete távol lévő gyermekeiket. (El kell 
mondani, hogy a szülök a látogatás során nagyon kor­
rektül betartották a Cserkészszövetség kérését, amely a 
tábori előírások tiszteletben tartására, a dohányzás mel­
lőzésére stb. vonatkozott.) Majdnem mindenkinél volt 
látogató (legalább ötvenen érkeztek), és a tetemes „ét­
kezési hozzájárulást” aliggyőztük elfogyasztani.

A vasárnap a csomózási ismeretek megújításával telt; 
majd ebéd után az egész csapat szentmisére ment - egy­
ségesen az új, jubileumi cserkészpólókban (melyet 
Kálna Tibor tanár úr tervezett). Délután sakk bajnokság 
volt, melyből Kronovetter Márton került ki győztesen. 
A többiek ezalatt a csapat névadója, Kaszap István di­
ákéveiről hallhattak előadást.

Hétfőn a legkisebbek kivételével mindenki öt órakor 
hosszú, emberpróbáló hajnali túrára indult, melyen a 
szintkülönbség is tiszteletet parancsolt. A túra úticélja a 
Parádsasvári Üveggyár, az ősjuhar és a kastély megte­
kintése volt. Megcsodáltuk az üvegfúvást, láttuk, ho­
gyan készülnek a művészi poharak; megnéztük a vilá­
gon egyedülálló ősjuharfát. Délután már táborbontás 
volt a feladat, hogy a másnapi hazautazás minél zök- 
kenőmentesebb legyen. Az esti utolsó tábortűznél pe­
dig folytatódott a csütörtökön nagy sikerrel előadott tör­
ténet... A tábortűznél köszöntük meg a Pázmándi-há- 
zaspárnak az elmúlt öt táborban végzett munkáját. 
Nemcsak a csapat élelmezéséről gondoskodtak, hanem 
a tábor mindennapos gondjainak megoldásában is so­
kat segítettek. Az utolsó nap már a gyors össze-, majd a 
teherautóra történő felpakolással telt. A cserkészeknél 
természetes dolog, hogy a tábor helyét úgy kell otthagy­
ni, ahogyan átvették.

Az idei táborozáson 37 cserkész vett részt, de ebben a 
létszámban nincsenek benne a fenntartó bizottság tag­
jai, a segítők, az egészségügy i szakember, stb., akiknek 
a segítségét a csapat nevében is köszönöm. A tábor szín­
vonalát tekintve hasonló volt az előzőekhez, de egy do­
logban különbözött tőlük: az időjárásban - ez volt talán 
a legszárazabb. Míg tavaly több felhőszakadást is át­
vészeltek a táborozok, az idei teljesen esőmentes volt, 
így az összes előre megtervezett programot sikerült 
megvalósítani.

Z, a Söpy Süti,
sülét Túráért)
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Túrái 
cserkész-

Szülői vélemények
A cserkészetről és a táborról

Gólya József (Sára és Marci édesapja): „Csak pozitív véleményt tudok mondani... Napjainkban, 
amikor a TV, sőt már az írott sajtó is mérgezi és butítja a fiatalságot, próbálja őket tudat alatt irányítani, 
különösen fontosnak tartok egy egészséges fegyelemmel bíró gyermektábort, mint például a cserkész­
tábort. Az idén már másodszor láthattam, látogathattam meg - igaz, hogy csak pár órára -, megtapasz­
taltam az ott folyó életet. Számomra egyértelműen bizonyította, hogy a fiatalságban megvan a fogé­
konyság a jóra, él bennük a normális viselkedésre való hajlam, de sajnos a gyakorlatban, a hétköz­
napokban nagyon nagy arányban egész másféle hatások érik a gyerekeket... Mindenféleképpen kelle­
nek ezek a táborok.”

Sára Istvánná (Zsuzsi, Anikó és István édesanyja): „Nagyon örülök, hogy gyermekeim cserkészek 
lettek. Azt az egyet sajnálom, hogy a négy közül csak három vett részt a táborozáson; Krisztián sajnos 
nem volt ott... A tábor meglátogatásakor kellemesen meglepődtünk, hogy amikor megláttak bennünket 
a gyerekek, nem sírtak, nem akartak hazajönni! Jól érezték magukat! Pedig most voltak először több 
napig távol tőlünk. Külön köszönöm az őrsvezetők segítségét, hogy ilyen könnyen átvészelték gyer­
mekeink a tíznapos távollétet. Az édesapjuknak is nagy on tetszett a tábor környezete. Mindketten 
egyetértettünk az ilyen táborok szükségességével.”

DolányiErzsébet (Misi édesanyja): „A szülök tapasztalhatják, hogy ha gyermekük hosszabb távoliét 
után hazatér, először ahhoz a dologhoz nyúl, ami számára a legfontosabb és ami a legjobban hiányzott 
neki. Ez a tizenévesek számára kevés kivétellel a televízió és a számítógép. Cserkésztábor után 
napokig tartó élménybeszámoló következik, és nem ülnek le a monitorok elé. Úgy térnek haza, mint 
akit kicseréltek. A gyerekek a szép környezetben, a szigorúan betartatott szabályok és napirend 
programok, túrák mellett nagyon jól érzik magukat, annak ellenére, hogy több korosztály van együtt. A 
húsz éves cserkészek partnerként kezelik a fiatalabbakat. Mindehhez persze kell egy erős, határozott 
kéz: Zsó’ bá.”

Fekete István (Évi és Zoli édesapja): „A cserkészfoglalkozásokon a gyermekeink szakszerű irányí­
tással, fegyelmezett tanulással, értelmes munkával vagy játékkal töltik idejüket. A táborozás során az 
előre elkészített program alapján igyekeznek hasznosan eltölteni szinte minden percet. A szülők szá­
mára megnyugtató, hogy gyermekeik bár távol táboroznak a lakott területektől, de biztonságban van­
nak, állandó egészségügyi felügyelet is van. Ugyanakkor megtanulnak gondoskodni magukról. Sőt a 
tábor őrzésében is részt vesznek.” Összeállította: K,

7. A cserkészcsapat egy része a vidám 
jubileumi táborban.

6 „Legnagyobb kincsünk a természet, 
melyet ápolni és gondozni kell. ” 
Szabó Lajos erdőmérnök előadása.
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A Bartók Béla Művelődési Ház felhívása

Európai Uniós kérdőív
meghosszabbított határidővel

Aprilia SR 70 cm'-es sport­
robogó, 1994-es, Polini/Malossi 
tuninggal, ajándék új sisakkal 
fix 175e Ft-ért eladó. Tel.: 06- 
20-803-5086.

Fémvázas, piros műbőr üléses 
ebédlőgarnitúra asztallal + 2 
székkel eladó. Irányár: 25.000 
Ft. Tel. : 466-282.

2000 db bontott cserép kúp­
cseréppel és 20 db bontott hul­
lámpala eladó. Tel.: 06-30-999- 
39-18,06-30-297-11-54.

Aszód belterületén 400 négy­
zetméteres, ipari célra is alkal­
mas ingatlan szociális helyisé­
gekkel, igény szerinti belső ki­
alakítással reklámáron (500 
Ft+AFA/négyzetméter) kiadó. 
Telefon: 06-20-358-8002, 
06-20-364-1972.

Kiad vány szerkesztés, video­
filmkészítés digitális techniká­
val, újságírás. RH-t VIDEÓ Bt., 
Gödöllő. Tel.: 06-20-9749-850.

e-mail:
rhplusz@rhpluszvideo.hu.

Tisztelt Túrái Polgárok!

2002. decemberétől a Pest 
Megyei Területfejlesztési Kht. 
pályázati támogatásának kö­
szönhetően a túrái Bartók Béla 
Művelődési Ház a Városi 
Könyvtárral közösen EU-sarok 
információs irodát üzemeltet, 
nyomtatott kiadványokkal és in­
ternethasználattal segítve az is­
meretszerzést.

2003. szeptemberétől 2004. 
júniusáig egy olyan átfogó prog­
ramsorozatot tervezünk, mely­
ben különböző EU-s témákat, 
problémaköröket kifejtő előadá­
sok mellett helyet kapnának az 
EU-s tagállamok filmművészeti 
alkotásai is.

A témakörök meghatározása, 
szolgáltatásaink kibővítése ill. 
szélesebb körű megismertetése 
érdekében szeretnénk kikérni az 
Ön véleményét, valamint fel­
mérni igényeit, elvárásait az EU- 
sarok információs irodával kap­
csolatban. A kérdőív név nélküli 

kitöltésével nagyban segítené 
munkánkat, melynek fő célja az 
Ön és minden túrái lakos EU-val 
kapcsolatos információinak gaz­
dagítása.

Kérjük, hogy a kitöltött kérdő­
ívet a Polgármesteri Hivatal által 
felállított urnákba (Maxi COOP 
ABC, Mini COOP ABC - Rákó­
czi út, CBA Zágoni Markét - 
Táncsics M. út, CBA Zágoni 
Markét - Honvéd út, Sláger ABC 
- Zsámboki út, Baranyi és Fiai 
Élelmiszerbolt - Zsámboki út, 
vagy intézményeinkbe (könyv­
tár, művelődési ház)

szeptember 15-ig
eljuttatni szíveskedjen!

Együttműködését és segítsé­
gét köszönjük!

A túrái EU-sarok 
munkatársai

tóformációs Iroda 
^Szolgáltatásai: 
•tó mint 100 EU-kiadW 

vány lAasótermi has2m£- 
latra; W M

• Ingyenes, eMhöő kiadvá­
nyok:

• Az Engem is érint és a
Megválaszoljuk kérdéseit 
c. sorozatok füzetei, a Kül­
ügyminisztérium, az Euró­
pai Tájékoztatási Központ, 
az EU Kommunikációs
Közalapítvány kiadványai;

• Böngészés az Internet EU- 
honlapjain;

• EU-társasjátékok, CD-k, 
videókazetták;

a Nyomtatás, fénymásolás 
(A4:12Ft,A3:24Ft).

NYITVATARTÁS:
A könyvtár nyitvatartási 

idejében valamint előzetes 
bejelentkezés alapján bárm ikor.

Érdeklődni lehet: 
Bartók Béla Műv. Ház 

e-mail: kultura@vnet.hu 
Tel.: (28) 580-580; 580-581 

Seres Tünde: 06-70-51 -626-51; 
FercsikAnetta: 06-70-243-9027 
Városi Könyvtár: (28) 580-530; 
Seres Márta: 06-20-536-6783

l.)Neme:

2.) Kora

3.) Foglalkozása:

□ Igen
<
' □ Szórólap

□ Igen

□ Plakát

□ Nem

4. ) Hallott-e már a túrái EU-sarok iafyrmációs irodáról? 
Ha igen, milyen forrásból?

□ Sajtó /

5. ) Látogatta-e már az EU-sarkot?
Ha igen, milyen célból? (több lehetőséget is választhat)

□ Olvasác** □ Internethasználat □ Kiadvány elvitel

6. ) Fontosnak tartja-e EU-infown^fcs hely működtetését Túrán?

7.) Mi az, amit hiányol az EU-sarokszolgáltatásaiból? 
.Jgáiáő

8. ) Részt vett az EU-integrációval

9. ) Ha igen, mire voksolt?
□ Egyetért a csatlakozásul. <
Legfőbb indoka:..............
□ Nem ért egyet a csatlakozással.
Legfőbb indoka:...............................

□ Nem

plóerősétől hallotta

lás/Nyom tatás

□ Nem

s.....................................
áprablatos népszavazáson? □ Nem
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Ar______________________________________________________________________________________

10.) Honnan tájékozódik az európai uniós politikáról?
□ TV □ Rádió □ Sajtó □ Könyvét, kiadványok útján □ Beszélgetés 

A
□ Vitafórumon11. ) Részt venne-e EU-témával kapcsolatos: -

12. ) Mely témakörök érdeklik az Európai UftiŐ politikájával kapcsolatban?(Többet is megjelölhet)
□ Ifjúságpolitika A ^Regionális politika
□ KömyezetvC^iertrHZ EU-ban — -
□ Férfiak és nöŰbsél^egyenlösége az EU-ban
□ Tanulási és mufíkatállalási lehetőségek az EU-ban
□ Az Euró bevezetése és az adórendszer változásai
□ Uniós tám
□ Szociáli , nyugdíjasok helyzete az EU-ban

13. ) Van-e konkrét kérdése az eihlítétt témákban?..................................

* T3 EüjSBzös kül- és biztonságpolitikája
f] Érdekérvényesítés a brüsszeli labirintusban 
ÍÍÁHfaí ryar kultúra megőrzése az EU-ban
□ Európai mezőgazdaság Magyarországon
□ Pálj^Eatírási technikák

s csatlakozás után?

Kérjük, indokolja!

14.) Ön szerint javul-e helyzetünk
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Uj Mégane Limousine.
Szárnyal az úton.

\
\

Az új Renault Mégane Limousine a motorok és sebességváltók széles választékát kínál­
ja, elsőrangú vezetési dinamizmusának köszönhetően pedig Ön valóban szárnyalni fog. 
Vonalvezetése elegáns, de nem hivalkodó, melynek stílusához tökéletesen illeszkedik a 
tágas és barátságos belső tér. Az Új Renault Mégane Limousine vezetésének élményét 
Ön is megtapasztalhatja márkakereskedésünkben szeptember 6-án és 7-én. www.ren^t.hu 
Fogyasztás liter/100 km: Vegyes: 4,6-8,4; Városi: 5,4-11,8; Országúti: 4.4-7.8; CO?-kibocsátás g/km. 120- 201 (változattól függően)

RENAULT HATVAN Képe Tibor KFT. 3000 Hatvan, Ring Kálmán út 3.
Tel.: 37/544-440, 37/544-450; www.renault60.hu

Egész napos programokkal várjuk Önt 
márkakereskedésünkben 

szeptember 6-7-én, a nyitott hétvégén!
Próbálja ki az új Megane Limöusine-t!
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/A muzsikusok nyara...
Táborozások, fellépések itthon és külföldön

gyenesen nyaralhatott és tanul­
hatott Tiszapétcrfalván, de meg 
is dolgoztak érte. A délelőtti 2-3 
órás tánctanításhoz ök szolgál­
tatták a muzsikál. A tábor záró­
gáláján is nagy sikerrel szerepel­
tek, amit a Duna Televízió és az 
Ungvári Városi Televízió is 
megörökített.

A Zagyva Banda idén is meg­
hívást kapott Dr. Basa Antal gal- 
gahévízi polgármester úrtól a jú-

Kezdték a ny arat június 6-án a lius 12-én megrendezett Galga- 
Bárdos Lajos Népzenei Napo- hévízi Falimapra,aho\ a zenekar 
kon. Erre a rendezvényre a tago- közel félórás koncertet adott. A

koncert nagy sikerére való tekin­
tettel Bállá Zoltán, a Galgahéví- 
zi Hagyományőrző Tánccsoport 
vezetője felkérte a zenekart, 
hogy kísérjék a csoportot a Bu­
dai Várban megrendezett Mes­
terségek Ünnepén. A zenekar ezt 
az “akadályt” is leküzdötte, de 
sikeresen szerepeltek Budapes­
ten Szent István ünnepen is.

Nagy fába vágta a fejszéjét a 
Podmaniczky Zeneiskola turai 
népzenei tagozatának három nö­
vendéke. Elhatározták, hogy to­
vábbtanulásukat zenei vonalon

szeretnék folytatni, s ezért je­
lentkeztek a Váci Zeneművé­
szeti Szakközépiskola népzene 
szakára, ahová sikeresen fel is 
vették őket. Boda (Jeliért hege­
dű szakon, Boda Márton nagy­
bőgő szakon, Szabó András pe­
dig brácsa szakon folytatja kö­
zépiskolai tanulmányait. Remél­
jük, sikeresen tanulnak majd a 
fiatalok ebben a magas szintű 
iskolában is, és tovább öregbítik 
Túra város jó hírét.

Unger Balázs 
népzeneoktató

zat legnagyobb csoprtja volt hi­
vatalos, a Zagyva Banda (képün­
kön). Műsorukban az ebben a 
tanévben tanult összeállítások 
szerepeltek: ököritói oláhos, 
csárdás és friss (Szatmár); vajda­
szenti ványi forgatás és cigány­
csárdás (Székelyföld), valamint 
helyi turai csárdással,frissel és 
marssal zárták műsorukat.

Június 12-én a turai Óvoda ál­
tal rendezett gyermeklakodal­
mon vett részt a tagozat, ame­
lyen a Zagyva Banda hat tagja és 
kilenc kisebb zenész muzsikált. 
Előadásukban helyi csárdások, 
marsok, valamint gyermekjáté­
kok szerepeltek. Öröm volt néz­
ni, ahogy a tizenöt zenészpalánta 
önfeledten húzza a talpalávalót a 
lagzis népnek.

A jászberényi Viganó Művé­
szeti Alapiskolával is jó kapcso­
latunk van, ennek révén hívta el 
a Zagyva Bandát az iskola nép­
tánctanára, /’é/er&í/drí/hatvani 
néptánctáborukba. Itt a bandá­
nak nem könnyű feladat jutott: 
délőtt mezökölpényi muzsikát 
húztak a táncosoknak, délután 
pedig rábaközi dallamokat ját­
szottak az ifjú táncosoknak. A tá­
borban eltöltött öt nap (június 
18. és 22. között) nagyon hasz­
nos volt a gyerekeknek, hiszen 
így tanulnak meg igazán együtt 
muzsikálni.

A Galga zenekar minden év­
ben megrendezi a Kárpátaljai 
Zenész, Táncos Tábort az ukraj­
nai Tiszapéterfalván. A Zagy va 
Banda régi résztvevője már tá­
borunknak, immár harmadik al­
kalommal vettek részt benne. A 
hat fiatal idén már teljesen in-

y Figyelem! V

Népzeneoktatás Túrán!
Az Aszódi Podmaniczky zeneiskola kihelyezett népzenei 

tagozata idén is elindítja kezdőknek szóló oktatását 
Az oktatás hely színe a Turai Művelődési Központ

Cimbalom Hegedű Nagybőgő Brácsa

Oktatók: Rónai Zöfcdn.- hegedű, nagybőgő 
tfager Balázs cimbalom, brácsa

Az oktatás díja &500Ftfélév

Tóth Gerda:
Szerelem
Ha tudnád,
Hogy én vagyok,
Vagyok e világon, 
Nem borulna szememre 
Olyan sötét álom!

De mi a szerelem?
Ó, mennyire utálom, 
Reménytelen érzelem. 
Sötét, hosszú álom, 
Ó, mennyire utálom!

Mi sírba hajtott 
Oly sok szép fejet,
Mi végigperzselt
Oly sok életet,
Mi földbe tiporta szívemet.
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Osztályán felül.

LPASS4T

Volkswagen Passat. Egy autó, amelynek neve egyenlő a luxus fogalmával. 
Egyedülálló megjelenés, kiemelkedő, minden eddiginél gazdagabb kényelmi 
és biztonsági felszereltség motorizáltságtól és felszereltségi szinttől függően.

•vezető- és utasoldali légzsák
•függönylégzsákok és első oldallégzsákok
•ABS, EBD (elektronikus fékerőelosztó)
• EDS (elektronikus differenciálzár)
•ASR (kipörgésgátló)
• ESP (elektronikus stabilitás megőrző program)
•rádiótávirányítású központi zár
• elektromos ablakemelők elöl
• elektromosan állítható és fűthető külső tükrök
• Delta rádió 8 hangszóróval és CD-lejátszóval

(Comfortline felszereltségtől)

Volkswagen Passat már 4.990.000 Ft-tól.

Passat ©
SCastrol / Az Ön Volkswagen márkakereskedője: Autócentrum Gödöllő Rt.

2100 Gödöllő, Szent-Györgyi A. u. 1. Tel.: 28/515-510 Fax: 28/515-520

E-mail: vwertekesites@autocentrumgodollo.hu www.autocentrumgodollo.hu
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A jódhiány nemzetközi probléma
Hazánkban tíz emberből nyolc 

Jódhiányosan táplálkozik
A XX. század utolsó évtize­

dében a Fold csaknem 2 mil­
liárd lakosának egészségét ve­
szélyeztette a jódhiányos táp­
lálkozás. 750 millió ember 
szenvedett golyvában és 43 
millióra becsülték azoknak a 
számát, akiknél a jódhiány 
enyhébb fokú idegrendszeri 
károsodást okozott

Az Egészségügyi Világszer­
vezet (WHO) és az ENSZ gyer­
mekvédelmi szervezete, az 
UNJCEF 1992-ben közös levél­
ben hívta fel a világ kormány­
főinek figyelmét arra, hogy a 
jódhiány kialakulása könnyen és 
kis befektetéssel megelőzhető. 
Az étkezéshez használt só jó- 
dozásával sok-sok millió gyer­
meket óvhatunk meg az egész- 
ségkárosodóstól.

A legtöbb fejlett országban 
már a XX. elejétől alkalmazzák 
ezt a módszert a jódhiány meg­
előzésére. Svájc 1922-ben, az 
USA 1924-ben vezette be az ét­
kezési sójódozását.

Szervezetünk jódszükséglete

Szervezetünknek nagyon ke­
vés jódra van szüksége, de fon­
tos, hogy napi rendszerességgel 
hozzájussunk a szükséges 
mennyiséghez. Különböző 
életkorban különböző az ember 
jódszükséglete. Ma a WHO. az 
UN1CEF és a Nemzetközi Jód- 
bizottság szakemberei szerint az 
alábbi napi jódbevitel az opti­
mális: csecsemőkorban 40-50 
mikrogramm/nap, csecsemő­
óvodás korban: 70-100 mikro­
gramm/nap, iskoláskorban: 70- 
150 mikrogramm/nap, felnőtt­
korban: 150 mikrogramm/nap, 
terhesség idején: 175 mikro­
gramm/nap, szoptatás idején: 
200 m ikrogramm/nap.

A jódhiányos állapot 
következményei

A magzat fejlődése során, az 
első hónapban, a szövetek diffe­
renciálódásának idején a legfon­
tosabb az anya megfelelő jódel- 
látottsága. Újabb kutatások sze­

rint az ilyenkor meglévő enyhe 
jódhiány következtében 10-15 
ponttal csökkenhet a születendő 
gyermek IQ-ja.

A terhesség második harma­
dában adott jódpótlás javít a 
magzat ideg-, immun- és csont­
szövet fejlődésében, de teljesen 
nem állítja helyre az első har­
madban elmaradtakat. Jódhiány 
esetén gyakrabban fordul elő 
spontán vetélés, magasabb az új­
szülöttkori halálozás.

Az enyhén vagy mérsékelten 
jódhiányos gyermekekben 7-8 
éves korukra alakul ki a golyva, 
mérhető a szellemi és növeke­
dési elmaradás, halláskárosodás, 
nő a fertőző betegségek iránti fo­
gékonyság. Enyhe jódhiány ese­
tén egész életen át gyakoribb a 
magasabb koleszterinszint, az 
érelmeszesedés és az elhízás. A 
jódhiány gyermek és felnőtt ese­
tén egy aránt csökkenti a testi és 
szellemi teljesítőképességet.

Amikor a két világszervezet 
széleskörű kampányt indított a 
só jódozására, a fejlődő orszá­
gokban még csak 20 %-os volt a 
jódozott só használatának elter­
jedtsége. Ma, tíz év elteltével ez 
az arány meghaladja a 70 %-ot. 
Latin-Amerikában különösen 
eredményes volt a kezdeménye­
zés, a háztartások 88 %-a már 
jódozott sót használ. Közép-Ke­
let-Európábán a 70-es években 
még sikeresen működött a jód­
hiány megelőzése. Napjainkban 
azonban már csak a háztartások 
egynegyede fogyaszt jódozott 
sót. Magyarországon ez az arány 
még alacsonyabb, egyes adatok 
szerint nem éri el a 20 száza­
lékot.

Az UNJCEF és a WHO az el­
múlt években többször sürgette 
Közép-Kelet-Európa kormánya­
it, lépjenek fel hatékonyabban a 
jódhiány megelőzése érdekében.

Jódozott só használata 
Magya rországon

Hazánkban a Nemzeti Jódbi- 
zottság is 1997. óta szorgal­
mazna az előrelépést. 2001 -ben 
úgy foglaltak állást, hogy a jó­

dozott konyhasó használatát az 
egész országra ki kell terjeszteni 
oly módon, hogy' a forgalmazott 
sónak legalább 90 %-a jódozott 
legyen. Úgy látták, az egészség­
ügyi felvilágosítás és propagan­
da egy magában nem vezethet 
eredményre.

A Bizottság által végzett szá­
mítás szerint ha sikerülne 300 
ezer golyóvá kialakulását meg­
előzni, ez 1997-es árfolyamon 
néhány tízmillió forintos befek­
tetés mellett 1,77 milliárd meg­
takarítást jelenthetne a költség­
vetésnek.

Az európai gyakorlat Német­
országban felvilágosítással és 
egészségügyi propagandával 
sikerült elérni, hogy' a háztartá­
sok több mint 70 %-a jódozott 
sót használ, az élelmiszer-fel­
dolgozó iparban szintén elterjedt 
a jódozott só használata. Svájc­
ban a felhasznált étkezési só 95 
%-a, az élelmiszerfeldolgozó 
iparban használt só 70 %-a jó­
dozott.

Ausztriában jogszabály írja 
elő, hogy a kereskedőnek első­
sorban jódozott sót kell tartania. 
Nem jódozott sóval csak akkor 
szolgálhatja ki a vevőt, ha az ki­
fejezetten ezt kéri. Ha növeked­
ne a golyva előfordulásának 
gyakorisága, a tartományi főnök 
elrendelheti, hogy kizárólag jó­
dozott só kerüljön forgalomba, 
és a sütőipar és a cukrászai is 
csak jódozott sót használjon fel.

Hasonló szabályozást fogad­
tak el Olaszországban is. Romá­
niában 2002. december 31-töl 
csak jódozott sót használhat fel 
az élelmiszeripar és csak ilyen só 
kerülhet kiskereskedelmi forga­
lomba is. 2003. december 31 -tői 
érvényes a rendelkezés az állat­
tenyésztésre is. A jódozott só 
használatának elterjesztésére 
irányuló programok indultak 
Szlovákiában, I .engyelország- 
ban és a balti országokban is.

Jódhiány Magyarországon

Hazánkban 10 emberből 8 
jódhiányosan táplálkozik és álta­
lában nem vagyunk tisztában a 

jódhiány következményeivel 
sem. Az 1990-es évek közepén 
az ivóvíz jódtartalmára vonat­
kozó vizsgálatok megmutatták, 
hogy a 3.200 magyar település 
közül csak 84 lakói fogyasz­
tottak megfelelő jódtartalmú vi­
zet (150 mikrogramm literen­
ként). A golyva előfordulásának 
gyakorisága pedig 3 kivételével 
(Bács-Kiskun, Csongrád, Vas) 
minden megyében meghaladja a 
nemzetközileg elfogadott 5 %- 
os arányt.

Tennivalók, 
UNlCEF-kampány

A most érvényben lévő nép­
egészségügyi program 2010-ig 
akatja 2 %-ra csökkenteni a 
golyva gyakoriságát. Ez nagy 
erőfeszítést igényel, hiszen 
egyes megyékben a golyva ará­
nya jelenleg ennek a tízszerese. 
Ugyanakkor az ENSZ Közgy ű­
lésének 2002. májusi, rendkívüli 
ülésszaka arról határozott, hogy 
a tagállamok 2005-ig felszámol­
nak minden jódhiány okozta 
egészségkárosodást.

Az UNJCEF most induló kam­
pánya szeretné felhívni a közvé­
lemény figyelmét a jódhiányra, 
ennek egészségügyi következ­
ményeire. Megelőzési módként a 
jódozott só használatát ajánlja. 
2002. november 4-én az Orszá­
gos llsztifoorvosi Hivatal szerve­
zésében konferencián vitatták 
meg a szakemberek a jódhiány- 
nyal kapcsolatos kutatások ered­
ményeit és az egészségügy előtt 
ál ló teendőket.

2002. november 5-től indult a 
honlapajodról, melynek elérhe­
tősége: www.unicef.hu/jodlap. 
A kampány részeként hamaro­
san televíziós reklám fi Írnek is 
bemutatásra kerülnek. Az UNI- 
CEF egyidejűleg az egészség­
ügyi szakemberek és az egész­
ségügyi kormányzat döntését és 
intézkedéseit is sürgeti a jódhi­
ány mielőbbi hatékony megelő­
zéséhez.

További információ:
UN ICEF Magyar Bizottság 

(tel: 06-1/201-4923)
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Labdarúgás Túra II.

Minden kezdet nehéz?
Három mérkőzés, két ide* 

geabeK meccs és edzőváltás. 
Ez a Túra szemszögéből az 
NB IU-as bajnokság mérlege 
eddig. Temetni természetesen 
korántsem keH a csapatot, hi­
szen tavaly hasonian indult a 
szezon, s a végén a középme* 
zőny ben végeztek a fiúk.

Láng Vasas-Túra 4.1 (1:1)
Túra: Nagy G. - Somogyi, 

Szilágyi, Sukaj - Lőrincz, Nagy 
Cs., Gubán, Hódosi, Kupcsik R, 
(Kupcsik T.) Gólya (Lilik), Kuti. 
Gól: Gólya.

A 9. percben Kuti beadását 
Gubán a kapu mellé fejelte, ám 
Gólya az alapvonalon még el­
csípte a labdát, amit szinte lehetet­
len helyzetből a hálóba vágott. Az 
1:O-ás vezetés után a csapatjátéka 
leült, ettől függetlenül helyzetek 
sokasága adódott. Kísért a tavalyi 
gólképtelenség? A 37. percben az 
ellenfél 20 méteres szabadrúgás­
ból egyenlített.

All. félidő rémálom volt. A ta­
valy kimagasló teljesítményt 
nyújtó húzóemberek teljesítmé­

nye szinte a nullával volt egyen­
lő. Az ellenfél ezt kihasználva a 
15. a 23. és a 33. percben meg­
pecsételte sorsunkat. A Láng Va­
sasnak 6 helyzet elég volt a győ­
zelemhez, míg a mi támadóink­
nak 15 ziccer kevés volt a gól­
szerzéshez.

Túra-Gyöngyöshalász 0:0
Túra: Nagy G. Szilágyi, 

Nagy Cs, Sukaj, Lőrincz - Bagó 
(Takács), Gubán, Hódosi, Kup­
csik T. (Vojtkó) - Gólya (Burai), 
Kuti.

Az előző évi összesített 8:1 -es 
eredmény után a Gyöngyösha­
lász megtalálta a Túra elleni tak­
tikát. A saját 16-osukon belül be­
tonfalat vontak a kapu köré, amit 
támadóinknak nem sikerült át­
törni. Az ellenfél masszív véde­
kezése miatt jóval kevesebb 
helyzet adódott, és egyet sem si­
került értékesíteni.

Taksony-Tura 2:1 (1:0)
Túra: NagyG. -NagyCs., Somo­
gyi, Sukaj, Lőrincz - Hódosi, 
Kupcsik R (Kupcsik T.), Szilágyi, 
(Lilik), Gubán, (Takács) Kuti, 
Gólya. Gól: Lőrincz.

Jó iramú mérkőzésen igazság­
talanul veszített a csapat. A dön­
tetlen (vagy inkább győzelem) 
reális lett volna. A sorozatos 
játékvezetői tévedések (!?) fel­
őrölték a játékosok idegeit - pl. 
Kutit gólhelyzetben a 16-oson 
belül felvágták, amiért a bíró 
nem ítélt büntetőt, Szilágyi letal- 
palásakor ellene ítélt szabadrú­
gást stb. Az utolsó másodperc­
ben Hódosi figyelmetlenségét 
kihasználva szerzett győzelmet 
az el lenfél.

Sukaj Zsolt, a csapat másod­
edzője a második találkozót kö­
vetően bejelentette, nem vállalja 
tovább az edzői megbízatást, mi­
vel úgy ítéli meg: a mérkőzése­
ken az együttes irányításán túl 
nem tud a saját játékára kellő­
képpen koncentrálni. Vélemé­
nye szerint szerencsésebb, ha új­
ra kívülről irányító tréner szer­
vezi a csapat játékát. A 
vezetőség elfogadta a játékos 
érvelését, így szeptember 1-től 
új szakember, az Újpestről 
érkezett Aczél Zol-tán irányítja a 
Túra gárdáját.

körzeti bajnokság
A 2003-2004-es szezonban a 

körzeti bajnokságban tartalék­
csapatot indítottunk, játéklehe­
tőséget adva ezzel a korábban 
ifjúsági csapatban játszó, „kiöre­
gedett” labdarúgóknak.

Az első meccs a Kistarcsa tar­
talékcsapatával nem sikerült túl 
jól, a mieink tudása az NB IJ-es 
csapatból visszajátszó focisták 
ellen kevésnek bizonyult.

Túra II.- Kistarcsa II.
0:6 (0:6)

Túra: Hegedűs - Kátai, Sima 
G, Drégeli (Kuti T.), Kátai K. 
(Czira), Hubert, DiósG, TóthÁ., 
Liszkai- Köles, Szénási.

Túra II-Dány 5:3(1:2)
Túra: Hegedűs - Diós G (Czira), 
Diós D, Sima G;, KátaiL, Liszkai, 
Hubert Tóth Á., - Köles (Kuti) 
Szénási, Kátai K(Maios)

A két csapata felkészülési idő­
szakban kétszer játszott egymás­
sal, így jól ismerték egymás tak­
tikáját. Ezen a meccsen a túrái 
csapatnak jött ki jobban a lépés.

Horák Mária - Rácz Zoltán

A VOLÁNBUSZ RT. Gödöllői Forgalmi Üzeme

ihergépjármű-vezetői 
íeefíafarozot

(HW 'kklünnraWTO; 2^/420-4-0
Galgarnácsa, Isaszeg, Dány, Jászfény szaru, Kartal, Verseg, Bag és Túra térségben lakók 

jelentkezését várjuk.)

telekkel - "D" kategóriás átképzést is vállalunk

ijárul^:

iára "D" kategóriás jogosítvánnyal 
igává! rendelkező munkavállalókat keres.

__
Bérezés: kollektív

^állalóink formaruhát, étkezési hozzá; 
nyugdíjpénztári tagság esetén tagdij-hc 
Síkkal együtt különféle utazási kedvezi
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A turai csapatok 
őszi hazai mérkőzései

Tural. (NBIII. Máira csoport) November 23.1300:
Túra Dunakeszi VSESzeptember 7.1630: 

Tura-Magyargéc

Szeptember 21. 16.00:
Tura-Fót

Október 5. 15.00:
Túra-Mezőkövesd

Október 19.1430:
Tura-Egerszatók

November 9.13.00:
Tura-Besenyőtelek

emlékezte
Vízszintes: 1. Magyarország 

„Mária országa” -1. István ki­
rály felajánlása alapján (zárt 
betű: N) 12. Pipázik, népiesen 
13. Levegő, angolul 14. Becézett 
női név 15. Volt 16. Kevert nap! 
18.Malter azonos hangzói! 20. 
Páros szám! 21. Pécel betűi, 
keverve! 23. Hangosan felkiált 
25. Kén 28. Fél zsák! 30. Meny­
asszony 31. Amper 32. Éneklő 
szócska 33. Pénz szélei! 34. Hat­
harmad! 35. Megelégelt 37. In- 
formation Technology 41. Félsz! 
42. Tésztát dagasztó 43. Kevert 
lapu! 45. Dehogy! 46. Paraguay 
autójelzése 47. Tüzel 48. Kálium 
49. Gyereksírás 50. Gramm 51.
Idegen levegő! 53. Magyar Tu­
dományos Akadémia 56.Néma 
Natasa!

Függőleges: 1. Sugár jele 2. 
Kiejtett betű 3. Néma Gizi! 4. 
Nem létezik 5. Urán 6. Éjfélig 
tart 7. Te és én 8. Papagáj fajta

(\ 9. Az ellenállás jele 10. Rizs 
\ közepe! 11. Ilyen bor is 

van 15.1. István fia fe­
lesége részére ala­

pította ezt a gö-

f

TuraU. (körzeti bajnokság) 
Szeptember 14.17.00:

Túra-Kerepes

Szeptember 28.1630:
Túra-Galgamácsa

Október 12.15.00: 
Túra-Vácszentlászló

Október26.1430:
Túra IL-Kartal

rög rítusú apáca monostort 
(zárt betűk: R, A, S) 16. Ennek 
az épületnek az alapjait még 
Géza fejedelem rakta le (zárt 
betűk: C,P) 17. Nem ébren 19. 
Miskolci zenekar... Müvek 22. 
Pé? 23. Origó 24. Római 2 26. 
Júdás is ez volt 27. Tisztség, mél­
tóság 29. Erkölcsi szenny vkinek 
a becsületén 34. Múlik az idő fö­
lötte 36. Házi szárnyas 38. ... 
Fair Lady (musical) 39. Boldog­
ság 40. Női név 44. Névelő 46. 
Ezen a dunántúli településen 
rakta le Géza fejedelem annak 
a kolostornak az alapjait, amit 
István fejezett be (zárt betű: N) 
52. Görög betű 54. Duplán: du-
nántúli város 55. Rangjelző szó 
57. Sárgulni kezd! 58. Nitrogén 
59. Hidrogén 60. Méter 61. Egy- 
harmad! - fhé -

szeptember 26-ig.

A megfejtéseket a lap aljáról kivágott rejtvény­

szelvénnyel ellátott, nyílt levelezőlapon lehet 

beküldeni a Városi Könyvtár óméra (Bartókiét 3.)

/ti. cg jelent 
llnger 

'TZaláas 
turai 

cimbalmos 
lemeze!

A CD kapható
a Csilla Fotóban, az Ali ajándékboltban 

és a Városi Könyvtárban.

A megfejtők között a Libra Könyvesbolt 

1500 Ft értékű könyvutoIvónyút sorsoljuk ki.

Augusztusi számunk 
megfejtése:

Cabemet Sauvignon, 
Kékoporíó, Furmint, PinotNoir

A Libra Könyvesbolt 1500 Ft

értékű könyvutalványát
ifj, Szántai Andris (Szent István út

32.) kedves olvasónk nyerte.

pa&látv kiddpilet.

Hirdessen n 
Turai 

HíriapiNin!


